

В диссертационный совет Д 212.196.17  
на базе федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования  
«Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Водолажской Екатерины Леонидовны «Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. Промышленность)

Научная проблема настоящего исследования характеризуется востребованностью эффективных механизмов управления высокотехнологичными отраслями в условиях кризиса и уровнем теоретической проработки методологии, инструментов, технологий, методов и методик в этой сфере менеджмента. Интеграция существующих теорий и решение сопутствующих управленческих проблем являются востребованными в практике хозяйствования большинства отечественных предприятий, что обуславливает актуальность избранной темы исследования.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о своевременности и актуальности диссертационного исследования автора, посвященного вопросам устойчивости развития высокотехнологичных отраслей промышленности.

Автореферат представленной диссертации отражает актуальность исследования для различных отраслей промышленности. В частности, автором предлагается модель устойчивого развития высокотехнологичного предприятия. В рамках модели автор учитывает кризисный характер экономики и предлагает соответствующие организационно-управленческие решения.

Автором решена сложная научная задача организации управления устойчивым развитием в высокотехнологичных отраслях промышленности на основе разработки методологического инструментария выбора направлений сбалансированного взаимодействия с системой эндогенных факторов, обеспечивающих повышение уровня технологичности предприятий и обобщение подходов к выбору и оценке эффективности стратегий экономического развития, отражающих их воздействие на минимизацию кризисных явлений в экономике и

обеспечение устойчивости развития промышленности.

Автором успешно реализован замысел исследования, решены поставленные задачи и достигнута заявленная цель диссертационного исследования.

Учитывая вышеотмеченное, в диссертации обоснован предлагаемый формат антикризисного регулирования на уровне предприятий, направленный на обеспечение устойчивого развития предрасположенности отраслей к преобразованиям различного типа таким как: технологическим, организационным, маркетинговым. Сделан анализ трудов российских и зарубежных авторов по терминологии устойчивого развития, автором были выявлены недостатки по экономическому обоснованию и методах их достижения.

Важным результатом исследования является разработанная автором структурная модель перехода инновационно-потенциальных предприятий в группы инновационно активных и инновационно неактивных предприятий. Автором разработаны критерии, определяющие наличие предпосылок у предприятия к возникновению и росту предпосылок перелива высоких технологий. Данную модель можно применить на различных уровнях экономических отношений и в разных отраслях промышленности с различной производственной структурой и сформировать прогноз потенциально высокотехнологичных предприятий с разработкой целенаправленных действий или управленческих решений на уровне государства по оказанию поддержки инновационно потенциальным хозяйствующим субъектам.

Резюмируя результаты рассмотрения автореферата диссертационной работы Водолажской Е.Л. на тему: «Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности», можно сделать следующее замечание:


- стр.35-36 автором проведена интересная с научной точки зрения оценка эффекта от внедрения технологий пятого уклада на предприятиях высокотехнологичных и среднетехнологичных отраслей Республики Татарстан, но в то же время, период ретроспективных данных для прогноза инерционного и инновационного вариантов короткий, что не способствует обоснованности полученных автором выводов.

Можно сделать следующие выводы по автореферату:

- диссертация является завершенным научно- квалификационным трудом, удовлетворяющим требованиям, предъявляемым к работам такого уровня;
- автореферат выполнен с соблюдением установленных требований и позволяет оценить значимость и полноту исследования;
- основные результаты подтверждаются иллюстративным материалом и многочисленными публикациями автора в конференциях различного уровня.

В целом, диссертация выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от от 24.09.2013 №842). Автор диссертационной работы Водолажская Екатерина Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. Промышленность).

Профессор кафедры региональной  
экономики и управления ФГБОУ ВО  
"Самарский государственный  
экономический университет",  
д.э.н., доцент

  
Хмелева Галина Анатольевна

23.01.2020 г.

|  |                 |
|--|-----------------|
| Подпись <i>Г.А. Хмелева</i>            | заверяю         |
| Нач. управления<br>кадров <i>Олеся</i> |                 |
| « <i>23</i> » <i>января</i>            | 20 <i>20</i> г. |



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; региональная экономика)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет» (ФГБОУ ВО «СГЭУ») 443090, г. Самара, ул. Советской Армии, 141  
т.: (846) 933 88 88, e-mail: galina.a.khmeleva@yandex.ru